



Экономический
и Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.15/1996/4/Add.1
21 May 1996

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИССИЯ ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ПРЕСТУПНОСТИ
И УГОЛОВНОМУ ПРАВОСУДИЮ

Пятая сессия

Вена, 21-31 мая 1996 года

Пункт 3 предварительной повестки дня*

ОБЗОР ПЕРВООЧЕРЕДНЫХ ТЕМ

Меры по борьбе с контрабандным провозом незаконных мигрантов

Доклад Генерального секретаря

Добавление

ВВЕДЕНИЕ

1. В настоящем добавлении к докладу Генерального секретаря о мерах по борьбе с контрабандным провозом незаконным мигрантов (E/CN.15/1996/4) содержится дополнительная информация, полученная от правительств Туниса и Соединенных Штатов Америки о законодательстве и других мерах, направленных на борьбу с контрабандным провозом иностранных граждан. Таким образом, с учетом этих двух ответов общее число правительств, представивших такую информацию, о чем говорится в пункте 40 доклада Генерального секретаря, увеличилось до 55; сообщения о своей деятельности в этой области представили также пять организаций.

**ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВ О ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ
И ДРУГИХ МЕРАХ ПО БОРЬБЕ С КОНТРАБАНДНЫМ ПРОВОЗОМ
ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН**

2. Ниже в кратком виде представлена дополнительная информация, полученная Генеральным секретарем от правительств Туниса и Соединенных Штатов Америки.

3. Тунис сообщил о том, что страна не сталкивается с проблемой контрабандного провоза незаконных мигрантов. Тем не менее Тунис принял ряд регулятивных законов. В марте 1968 года в Тунисе был принят закон о статусе мигрантов, в котором определяются условия въезда, выезда и проживания мигрантов. В законе предусмотрены наказания для лиц, которые сознательно, прямо или

*E/CN.15/1996/1.

косвенно, помогают или пытаются помочь иностранному гражданину незаконно въехать или выехать из Туниса, или передвигаться или проживать в нем.

4. По закону при въезде в Тунис мигранты должны предъявить паспорт или проездной документ, позволяющий его владельцу вернуться в страну, выдавшую этот документ. Трудоустройство возможно в случае заключения договора о найме на работу в соответствии с действующим законодательством. Пребывание иностранцев в стране регулируется правилами, касающимися временного или постоянного проживания. По закону любой иностранец, желающий пробыть в Тунисе безвыездно более чем три месяца или шесть месяцев в течение одного года, но с перерывом, должен получить визу и вид на временное жительство, которое выдается более чем на год только по специальному разрешению министерства внутренних дел. Иностранный гражданин может быть лишен вида на жительство, если он занимается какой-либо деятельностью, представляющей "угрозу общественному порядку", или если основания для выдачи вида на жительство утрачивают свою силу. По закону 1968 года вид на постоянное жительство выдается иностранным гражданам, которые находятся в Тунисе и проживают безвыездно в стране; которые на законном основании прожили в Тунисе безвыездно более пяти лет; которые состоят в браке с гражданином Туниса; которые имеют детей - граждан Туниса; которые оказали исключительные услуги Тунису.

5. Стратегия Соединенных Штатов Америки в борьбе с незаконной миграцией предусматривает осуществление мер по четырем направлениям: контроль на национальных границах; защита интересов рабочих Соединенных Штатов Америки и "устранение заманчивых возможностей трудоустройства путем осуществления трудового законодательства на рабочем месте"; решительное выдворение за пределы Соединенных Штатов Америки иностранных уголовных элементов и других иностранцев, подлежащих депортации; обеспечение ресурсов, необходимых для осуществления стратегии борьбы с незаконной иммиграцией. В основе национального законодательства, направленного против незаконного ввоза лиц в страну, лежит Закон об иммиграции и гражданстве, в разделе которого, озаглавленного "Провоз и укрывательство определенных категорий иностранных граждан", предусматривается уголовное наказание, тюремное заключение и штрафы за преступления, связанные с ввозом или попыткой ввоза иностранцев в страну вне пунктов въезда, перевоз или укрывательство иностранных граждан, не имеющих соответствующих документов, и поощрение или подстрекательство иностранных граждан к въезду в страну в нарушение действующего законодательства. Этот закон предусматривает также наложение штрафов на перевозчиков за заведомый провоз иностранного гражданина, не имеющего необходимых документов, а также арест и изъятие всех транспортных средств, судов, автомобилей или самолетов, используемых для таких целей. В принятом в 1995 году конгрессом законодательстве предусматривается более строгое наказание за контрабандный ввоз в страну иностранных граждан и расширяются полномочия правоохранительных органов, включая возможность ареста и изъятия недвижимой или личной собственности, непосредственно приобретенной на или имеющей отношение к доходам, полученным прямо или косвенно от контрабандного провоза иностранных граждан, либо использованных или предназначавшихся для использования в целях содействия контрабандному провозу иностранных граждан. В соответствии с принятым в 1996 году Законом о борьбе с терроризмом и о смертной казни расширяются полномочия компетентных органов, касающиеся ускорения высылки или депортации иностранных граждан, подлежащих высылке за фальсификацию документов, либо за отсутствие необходимых документов. Рассматриваемые в настоящее время поправки к законодательству должны значительно расширить полномочия соответствующих компетентных органов, касающиеся депатриации иностранных граждан, незаконным образом доставленных в Соединенные Штаты Америки судами, если установлено, что в совокупности обстоятельства, возникшие в ходе перевозки иностранцев или по прибытии в страну, свидетельствуют о незаконном характере миграции.

6. В Соединенных Штатах Америки было увеличено число сотрудников компетентных органов и были выделены ресурсы, необходимые для осуществления вышеуказанных мер. В период с 1993 года по настоящее время численность пограничной службы возросла на 40 процентов. Предусматривается, что до 2000 года ежегодно число сотрудников этой службы будет увеличиваться от 700 до 1 000 человек. В 1996 году в основных портах въезда на юго-западной и северной границах приступило к работе 587 новых инспекторов, которые должны содействовать соблюдению законодательства о въезде в страну. Для соблюдения на местах законодательства о труде было выделено 63 млн. долл. США, было нанято на службу 384 новых сотрудника и вспомогательных работника, которым поручено расследовать случаи нарушения со стороны нанимателей, особенно в некоторых отраслях промышленности, на

предприятиях, в которых имеют место злоупотребления, и на предприятиях с тяжелыми условиями работы и крайне низкой зарплатой. Благодаря выделенным дополнительно 140 млн. долл. США и найму новых 1 406 сотрудников возросли возможности задержания и высылки из страны иностранных уголовных элементов и других иностранных граждан, подлежащих высылке. Будут также выделены необходимые средства для создания современной транспортной сети и "компьютеризированной системы управления местами заключения", что позволит в максимальной степени повысить эффективность усилий по высылке иностранцев.